

诗篇中的基督15 | 爱仇敌与咒诅诗

原创：小小推拉驴 小小推拉驴 2017-10-23



诗篇当中的很多祷告是不可能成为我们的祷告的，例如，诗篇18篇里面提到的“义人”，我们当中没有人可以作为义人来这样祷告的。例如说，我们当中没有一个人是完全被神离弃，像基督一样被父神离弃。只有基督可以那样呼喊出“我的神，我的神，为什么离弃我？”那样地完完全全、彻彻底底地被神离弃，只有基督遭遇过那样的情境。

我们唱诗篇的时候，可能也会像诗篇的作者唱到一些耶稣的仇敌。仇敌因为没有办法追杀基督的缘故，所以就迫害我们。仇敌曾经把牠一切所有的愤怒集中在一个人身上，就是基督。因为牠们没有办法对付基督的缘故，就把愤怒分散在我们这些追随基督的人身上。例如说，在诗篇22篇第17节说，“我的骨头我都能数过，他们瞪着眼看我。” 我们两个人没办法说，我的骨头都能数过，我们没有办法数我们自己的骨头。所以，我们并不能以自己的身份来唱这些歌，大卫也不可能亲自以自己的身份写下这些诗歌，但基督可以以自己的身份来唱这些诗。不少诗篇是耶稣基督在十字架上亲口唱出来的。例如诗篇22篇第一节，是耶稣在十字架上亲口唱出来的，他说，“我的神，我的神，为什么离弃我？” 诗篇第31篇第5节，“我将我的灵魂交在你手里。” 诗篇69篇21节是发生在十字架上的，“他们拿苦胆给我当食物，我渴了，他们拿醋给我喝。” 这是真实发生在耶稣身上的。诗篇22:18，“他们分我的外衣，为我的里衣拈阄。” 这是一些发生在十字架上耶稣亲自所唱的诗篇，有一些是他在传道的时候所唱的诗。

在新约中，使徒们也认为诗篇就是基督的话。那么你能不能想到，耶稣用哪些诗篇，或者哪些诗篇里面的标题是指他自己说的？例如在诗篇第2篇当中，耶稣有哪些称谓？这里耶稣不但是受膏者，并且说“你是我的儿子。” 这句话是天父亲自说的。那么在约翰福音里面，记载有“耶稣说，我是好牧人。” 你有没有在诗篇当中看见好牧人？诗篇23篇，诗篇第80篇，“以色列的牧者啊，你们当聆听。” 有没有哪一首诗篇提到耶稣基督为君王？诗篇第2篇。第2篇提到了耶稣是天父的儿子，第6节说，“我已经立我的君在锡安我的圣山上了。” 是的，耶稣是君王。还有没有其他的地方提到耶稣是君王？是的，诗篇24篇，荣耀之王。“众城门哪，你们要抬起头来，永久的门户，你们要把头抬起，那荣耀的王将要进来。” 我们也称基督为那末后的亚当。因为他既然作为末后的亚当的意思就是说，他是一个完全正直的人。虽然没有一篇诗篇直接地说，他是完全的人。但是，有没有诗篇用其他的话来描述他是完全的人？诗篇18：23，“我在他面前作了完全人”，他是无可指责的。还有没有别的诗也提到他是完全正直的人？是的，诗篇第1篇。还有一篇诗篇是希伯来书的作者引用的，说他是完全的人。不错，诗篇第8篇。

希伯来书的作者说，我们是不完全的，但是有一个人比天使微小一点，并且

赐他荣耀尊贵为冠冕，那个人就是耶稣。诗篇119篇第1节到第8节前面整段都是指着基督。所以，我们可以用这样的观点来看诗篇。我们知道大卫是耶稣基督的预表，所以大卫就是代表基督是一个受膏者。大卫因此被圣灵充满所说的话。那么也许你还记得，希伯来书4：7，那个书被称为大卫的书。所以过了多年，就在大卫的书上，所以按照希伯来书的作者来说，那个整本的诗篇是“大卫的书”。在英文当中，我们称作“诗歌之书”，在中文当中也是很像，称作“诗篇”。在希伯来文当中，这本书称作赞美书。可是如果我们仔细看诗篇，它当中的哀歌占的太多。但是有一个转换，就是从哀歌转换为赞美。现在，也许我们暂时先不谈这个。等我们谈到诗篇的第二个目的的时候，我们会再强调这一方面。

在新约当中，甚至有一些引用诗篇的时候，特别指出是大卫的话。但是你看原来那个诗篇当中，没有指出来是大卫所写的。所以我们可以说，整卷诗篇都有谈到神借着大卫所立的约。我们可以这样说，当大卫写诗篇的时候，很多时候，他所写的是远超过他自己所了解的。他所写下来的，可能是他或多或少曾经经验的。但是，他所经验的这些事远不如基督所经验得那样深刻。所以，我们可以这样说，大卫是耶稣基督的代表。所以当大卫写下这些咒诅诗的时候，我们就看见，是基督在写这些咒诅诗。所以对基督来说，这些诗篇就是基督自己本身的诗篇。他是大卫的子孙。在耶稣死在十字架上之前，就有很多的人承认、称呼耶稣是大卫的子孙。你记得，有一位瞎子巴底买，就称耶稣说，“大卫的子孙，可怜我吧。”诗篇当中把耶稣真真正正的人性显示给我们了。他比我们更具人性。记得，神在《创世记》里造人的时候，是造男造女。但是，这里所说的作为一个人，是要有神的形象，基督在这方面更像人，因为他比我们更具有神的形象。所以我们在诗篇看见耶稣基督的公义。我们在诗篇当中也看见，他是为我们担负罪债的。所以我们可以说，基督是唱诗篇的，不管是在咒诅诗的时候也好，或者是在悔罪诗的时候也好。当基督在唱悔罪诗的时候，他是在为我们而唱，因为他担负了我们的罪债。我们遇到了另外一个问题。在咒诅诗当中，耶稣所唱的与耶稣所教导的爱的道理是不是矛盾的呢？有人就问，怎么基督在诗篇里面说出了咒诅的话，但是在福音书中又给门徒命令说，最大的诫命是要尽心、尽性、尽意、尽力爱主你的神，其次是要爱人如己。二者之间有背道而驰之处吗？他不是吩咐你我都要爱人如己吗？我们刚才所念的圣经，不是基督吩咐我们彼此相爱

吗？

你们当中有多少人已经结婚了？做丈夫的，基督吩咐我们该怎么做？你怎么爱你的妻子？如同基督爱教会，并且为教会舍己。做妻子的，如果你心里想，顺服你先生是多么困难的事情的话，那你就想想你先生是多么地困难，他要爱你仿佛基督爱教会，要为你舍己。我不是说，做妻子的顺服我们做罪人的丈夫很容易。有一个人叫约翰·艾登斯，有一对夫妇找他做婚姻咨询，他们的婚姻关系濒临决裂。艾登斯就对做丈夫的说，你能不能再爱这个人，能不能待她像妻子一样地爱她？做丈夫的对他的妻子愤恨到一个地步，他说不能。艾登斯又说，那降低一点标准，你能不能爱她不像一个妻子，像爱一个朋友那样爱她？他说，她连做朋友的资格都不够。艾登斯说，那这样好了，降到最低阶层，耶稣说，你要爱你的仇敌。你就把他当你的仇敌，你都要爱他，这个责任你逃不了了。有时候，我们爱我们的妻子要从最低的阶层开始。神将咒诅的诗给我们，不是要我们对着我们的太太唱这些咒诅诗。耶稣说，你当爱邻舍如己，这就是律法的总结。

我们知道，耶稣基督死在十字架上就是最大的爱。那么不要忘了，他对那些杀害他的人所说的话。耶稣在十字架上论到那些杀害他的仇敌怎么说？“父啊，赦免他们，因为他们所做的，他们不知道。”司提反反对那些用石头打死他的人怎么说，“主啊，不要将这罪归于他们。”当使徒保罗讲到，“我若能说万人的方言，并天使的话语却没有爱，我就成了鸣的锣，响的钹一般。我若有先知讲道之能，也明白各样的奥秘，各样的知识。而且有全备的信，叫我能够移山，却没有爱，我就算不得什么。”谈到很多的恩赐，将这些恩赐与爱相比的时候，他怎么说？若没有爱，就算不了什么。在哥林多前书12章末了他说，“我把最妙的道指示你们。”然后紧接着就是哥林多13章那伟大爱的颂歌。所以在这里，我们看见我们有主给我们的吩咐，就是我们应当要爱我们的仇敌。

因此我们所遇到的一个问题就是，耶稣基督所吩咐最大的命令跟咒诅诗看起来好像背道而驰。我们承不承认，二者都是来自基督？都是来自基督的圣道是的，二者都是来自基督的教导。所以，我们的工作不是说，这部分是对的，那部分是错的。如果两者都出于神，两者在神看来都对的话，那么在我们的思想、心思当中就应该都是对的。如果我们的思想能将二者融合的话那

就最好。我们必须承认，在我们的思想脑海当中有的时候觉得二者不能相容，不能放在一块。不要忘了，我们的意念远不如神的意念。但是尽管如此，让我们试着把这两者融合。我们必须要了解耶稣基督的全面的品格。耶稣基督是爱，因此他宽恕了许多的罪。但是我们要问这个问题，“爱是不是神唯一的本性？”很明显地，神的本性是多重的，也有其他的本性。神也是公义的，不但他是公正的，而且是完完全全公正的。对我们所说的闲话，神给我们什么样的教训？所有的闲话，到审判的日子，必要句句供出来。如果你我好好地反省的话，我们有多少的闲话？不要跟我招，自己知道就可以了。我们所说的闲话不少，远超过我们所能算的。但是圣经里面怎么说，我们所说的闲话必要句句供出来。因为我们所说的这些闲话，我们得罪了那一位造我们的主，所以我们要为这些所说的闲话负责任。

很多人都有孩子，当我们的孩子不顺从我们的时候我们愤怒吗？一方面我们愤怒我们的孩子。但是我们仍然爱我们的孩子吗？所以我们可以这样说，当我们一方面追求圣洁的时候，我们也仍然追求爱。所以我们可以这样说，耶稣基督作为我们的中保，一方面他爱我们，但是在另外一方面他也是公义圣洁的。那么有一些人认为，他不是在同一个时间两者兼顾的，又圣洁又慈爱。那么在申命记里面我们读到一处圣经，“耶和華是你永远的膀臂。”但是，当审判罪人的日子的时候，那个永远的膀臂就不在那里。他的咒诅是对罪人的一个警告。那个咒诅是给我们机会，让我们有悔改的机会。所以，当我们听到那个咒诅之言的时候，我们应该感到鼓舞，因为那是神给我们一个机会，可以让我们悔改，可以让我们来到基督面前。保罗说，律法本是一个师傅，它领我们到基督的面前。

所以，如果我们看申命记，当神颁布律法给犹太人的时候，律法当中有两部分，一部分是咒诅，一部分是祝福。当中的咒诅的部分比祝福的部分还来得多。我特别是说，申命记27章跟28章。在诗篇第2篇当中，基督向我们呼召，让我们以及世间的君王，要把握机会，要以嘴亲神的爱子。如果我们不亲神的儿子，什么事情会发生？那节圣经说，“当以嘴亲子，恐怕他发怒，你们便在道中灭亡。”如果圣经只是说，“当以嘴亲子”，我们就会认为，要亲就亲，不亲就拉倒了。所以那里是说，“如果你不亲神的儿子，就要在道中灭亡。”就是要强迫我们来到基督的面前。我们有没有在十字架上看见了耶稣基督作为中保的两面的工作。“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他

们。”但是，在十字架上，我们除了看见神的爱以外，也看到咒诅。当耶稣被挂在木头上的时候，圣经上说，“凡挂在木头上的，都是被咒诅的。”我们看诗篇41:9-10，我们请谁念，“连我知己的朋友，我所倚靠，吃过我饭的，也用脚踢我。耶和華啊，求你怜恤我，使我起来，好报复他们。”你不可不想到，大卫在世的时候曾经有哪个人做过这样的事？那么注意这个人是他的好朋友哦，所以扫罗不是。这里是他的一个知己的朋友。有一个人是他的谋士，是的，亚斯多弗。当押沙龙叛变的时候，亚斯多弗就随着一起叛变。耶稣唱这首诗歌的时候，是指着谁？很明显地，是指着犹大。“连我知己的朋友，我所倚靠，吃过我饭的，也用脚踢我。耶和華啊，求你怜恤我，使我起来，好报复他们。”你想，如果亚斯多弗跟犹大他们悔改的话，大卫跟耶稣会再拥抱他们吗？当然会。我们看见吗？十字架所显示的，是耶稣中保的两面的工作，就是圣洁跟慈爱。

[诗篇中的基督01 | 心系中国](#)

[诗篇中的基督02 | 那一位受膏者](#)

[诗篇中的基督03 | 透过诗篇知道基督的旨意](#)

[诗篇中的基督04 | 诗篇是我们争战的武器](#)

[诗篇中的基督05 | 耶稣如何引用诗篇（上）](#)

[诗篇中的基督06 | 耶稣如何引用诗篇（下）](#)

[诗篇中的基督07 | 基督与我们同唱悔罪诗](#)

[诗篇中的基督09 | 弥赛亚的挣扎](#)

[诗篇中的基督10 | 诗篇是我们争战的兵器（上）](#)

[诗篇中的基督11 | 诗篇是我们争战的兵器（下）](#)

[诗篇中的基督12 | 咒诅诗乃是教会争战之诗](#)

[诗篇中的基督13 | 咒诅诗——公义之神必审判](#)

[诗篇中的基督14 | 不为私仇的咒诅诗](#)

小小推拉驴 



-- 长按，识别二维码，打赏 --

该文档由 www.xiaokuake.com 整理，版权归原作者所有。